

# 一偷渡船在红海沉没

## 197名偷渡客溺亡

新华社供本报特稿 一艘轮船5日在苏丹东北部海域起火后沉没,所搭载的偷渡客中3人获救,197人溺亡。

### 197人淹死

苏丹半官方通讯社苏丹媒体中心援引多名官员的话报道,偷渡船从苏丹红海州驶往沙特阿拉伯,起航4个小时后起火,在红海海域倾覆并沉没。

偷渡船搭载了200人,其中3人获救,在阿提阿巴附近一家医院接受救治。苏丹当局推测,另外197人已经被淹死。不过,搜寻仍继续,希望能找到更多的生还者。

一名警方发言人向法新社记者确认了这则报道,称苏丹方面发布的信息“无误”。这名发言人补充道,警方尚未获悉更多细节。

这次偷渡始于靠近厄立特里亚边境的陶卡尔,距红海州首府苏丹港大约150公里。报道说,苏丹当局挫败另一起试图从陶

卡尔一带出发的偷渡图谋,拦截247名偷渡客,多数是索马里、厄立特里亚、乍得和尼日利亚人。

### 偷渡遭遇海难

失事船悬挂古巴旗,所有者据悉是4名也门人。苏丹当局已经逮捕这4人,启动调查。

苏丹媒体中心报道称沉船发生于5日。另一消息源告诉半岛电视台记者,偷渡船2日沉没,只是当地媒体5日才予以报道。涉及沉船时间,媒体无法独立证实。

半岛电视台报道,偷渡船是“简易制作”,可能因质量原因引发意外;所搭载的偷渡客来自索马里、厄立特里亚、埃塞俄比亚和苏丹。

每年,不少非洲人尝试从地中海或红海偷渡,时常发生沉船事件。过去几年,苏丹附近海域多次沉船,伤亡规模极少超过这次海难。

今年6月初,一艘搭载大约850人的难民船从利比亚驶往意大利途中在突尼斯附近搁浅,人员踩踏导致船倾覆,大约150人死亡。

### 逃离战乱干旱

苏丹海岸线总长大约875公里,与厄立特里亚、埃塞俄比亚、乍得、埃及等国相邻,是非洲偷渡客乘船前往阿拉伯半岛或经由陆路前往以色列的主要中转站。

联合国难民民事务高级专员公署估算,超过10万名厄立特里亚偷渡客正滞留在苏丹北部,大多栖身靠近东部边境的难民营。

在索马里,数以万计的民众因连年战乱和严重干旱逃离家园,13.5万人今年上半年选择偷渡,其中6月便有5.4万人。

联合国人道主义事务机构介绍,上个星期,索马里1000万人遭遇过去60年来最严重的旱情。一些区域面临饥荒,数以千计的民众四处寻找食物和饮用水。(杨舒怡)

### 图说天下



### 德大肠杆菌疫情源头已澄清

7月5日,在埃及首都开罗的一处市场,一名男子在店铺前贩卖豆类及谷物。德国健康部门5日宣布,肠出血性大肠杆菌疫情传染源之谜已经破解,从埃及进口的葫芦巴种子被认定是德国和法国疫情的源头。欧盟宣布暂时禁止从埃及进口有关种子。(新华社/法新)



### 中美纪念乒乓外交40周年

5日,美国旧金山各界5日举行系列活动,隆重纪念中美乒乓外交40周年。中国国家体育总局副局长蔡振华率领中国奥委会和中国乒乓球协会代表团出席有关活动。(新华社发)



### 美航天飞机因天气推迟发射

7月5日,在美国肯尼迪航天中心,一片巨大的云朵出现在等待发射的航天飞机上空。美国航天局官员5日说,执行美国航天飞机最后一飞任务的“阿特兰蒂斯”号的发射时间,可能会因天气原因推迟。按计划,“阿特兰蒂斯”号将于美国东部时间7月8日11时26分(北京时间23时26分)升空。(新华社/法新)



### 中国人民解放军仪仗队亮相委内瑞拉阅兵庆典

7月5日,中国人民解放军仪仗队在委内瑞拉首都加拉加斯举行的阅兵仪式上亮相。

应委内瑞拉国防部邀请,中国人民解放军仪仗队一行参加了5日举行的委内瑞拉《独立宣言》签署200周年暨武装力量日庆典阅兵仪式。(新华社发)

# 卡恩再有好消息

## 美国检方可能撤销对其指控

多家美国媒体5日援引司法消息源报道,检方可能撤销针对国际货币基金组织前总裁斯特劳斯-卡恩的全部指控,理由是检方对原告可信度严重存疑。

以熟知斯特劳斯-卡恩案检方的美国官员为消息源,《华尔街日报》5日报道,检方现“处于撤销全部指控的边缘”,检方对指控斯特劳斯-卡恩性侵犯的纽约索菲特酒店女服务员的信任度越来越低,怀疑越来越多,对她作为当事人的可信度严重存疑。

纽约助理地区检察官琼·伊卢齐-奥尔邦告诉《华尔街日报》:“事情本该是,我相信从她嘴里说出的每一个词;事情本该是,我相信这桩刑事案件的每一个发生环节。”

由两个“本该”的虚拟语气推断,检察官不相信这名女服务员的大多数证词。

斯特劳斯-卡恩案检方一名主要检察官在5日出版的《纽约邮报》文章中语气更加明确:“我们都知道这桩案件不可持续,(撤诉)是肯定的事……因为,那个女人的可信度现在变得极差,我们知道我们不可能与她共同支撑这桩案件。”

女服务员的“不可信”来自多方面。按《纽约邮报》说法,这名女服务员向不同的司法人员陈述出不同的场景,不同场景间相互矛盾。

按《纽约邮报》说法,撤诉时间应当在被告下次出庭当天,即7月18日,或者更早。过去两个月内,斯特劳斯-卡恩历经

被控、拘留、听证、拒保、软禁、出庭等诸多不顺之后,7月1日获免保释放,可在美国境内自由旅行。一些司法界人士判断,斯特劳斯-卡恩可能在7月18日再次出庭后获得自由。

斯特劳斯-卡恩这幕“司法大案”几经沉浮,似游戏一般,不免令外界猜测,案件之外是否有其他“策划”甚至“阴谋”。

不过,多名美国检察官告诉媒体,美国检察机关“反应恰当”,司法进程随“证据”而变化。

纽约助理地区检察官伊卢齐-奥尔邦对《纽约时报》记者说:“我们履行的是职责。指控又不拿钱,只有胜诉才拿钱,只有做对了事情才拿钱。”(据新华网)

### 韩国军人持枪乱射事件续闻

## 19岁凶手:军队生活“极为痛苦”

新华社7月6日专电 韩国海军陆战队军营枪击案嫌疑人说,不受上级喜欢,遭下级排挤,军队生活“极为痛苦”。

这名金姓下士4日在江华岛营地内开枪,打死4人,打伤1人,继而在一个仓库内引爆手榴弹而受伤。

韩国联合通讯社5日以一名不愿公开姓名的国防部官员为消息源报道,金在军队医院接受治疗,因伤不能说话,以书写方式与调查人员交流。

金写道,低级士兵“不把我当成上级,不尊重我”,在枪击身亡的代理下士带领其他士兵排斥他,上级不关心他,这是海军陆战队中的普遍现象。他告诉调查人员,在这支部队服役“极为痛苦”,简直想死。

枪击案调查主管权荣在证实,在金的衣帽柜中发现一些笔记,里面写道:“许多人试图改变我……告诉你,我会什么都不顾,结束这一切。”调查人员正在核实这些笔记是不是金所写。

一名军官在一份报告中说,金的心理健康一直受上级关注,原因是先前检查显示,金精神焦虑,有人格障碍和精神分裂症迹象。权荣在否认金有严重心理问题:“检查显示,他值得注意,但他的上级不认为他会伤人。”